

特朗普政府再对哈佛大学和国际学生下手 还打算起诉加州大学暂停留学生新签证面谈

据美国多家媒体报道,特朗普政府27日向各联邦机构发送信函,要求终止与哈佛大学剩余的所有联邦合同。此外,特朗普政府已暂停新的学生签证面谈,同时考虑扩大对国际学生社交媒体审查范围。



美国总统特朗普。



5月24日在美国马萨诸塞州剑桥拍摄的哈佛大学校园。

暂停新的学生签证面谈

报道援引一份日期为27日、由国务卿鲁比奥签署的电报说,特朗普政府正在考虑要求所有申请到美国留学的国际学生接受社交媒体审查,为准备实施这一审查要求,政府已指示全球各地美国使领馆暂停为学生和交流访问学者签证申请者安排新的面谈。此前已经预约好的签证面谈仍然可以进行。

报道认为,如果美国政府实施这一审查计划,可能会严重减缓学生签证的处理速度,也可能对许多依赖国际学生来增加财政收入的美国大学造成不利影响。

此前,特朗普政府已经实施了一些对国际学生社交媒体审查要求。据《纽约时报》此前报道,鲁比奥在3月25日的一份电报中指示对某些学生和交流访问学者签证申请人进行强制性社交媒体审查,主要目的之一是拒绝那些对巴勒斯坦人抱有同情态度、批评美国和以色列的学生的签证申请。

终止与哈佛所有联邦合同

据美国多家媒体报道,特朗普政府27日向各联邦机构发送信函,要求终止与哈佛大学剩余的所有联邦合同,总金

链接

日本政府敦促本国大学考虑接收美国高校留学生

日本文部科学大臣阿部俊子27日说,已要求日本高校考虑接收那些因美国政府政策可能无法继续就读美国大学的国际学生。

阿部俊子在记者会上说,她已指示日本高校“尽量采取支持性措施,比如接收已被美国大学录取的国际学生,以便其能够继续学业”。她说,美国是最受日本学生欢迎的留学目的地,许多日本学生已表达对在美留学前途的忧虑。

额约为1亿美元。

《纽约时报》援引匿名政府官员消息报道,这封信函由美国总务管理局发出,已于当天送达各联邦机构。报道说,这封信是特朗普政府决心通过削弱哈佛大学财务状况和全球影响力,来打压这所美国文化影响力最大的大学的最新举措。

美国全国广播公司根据获得的信件副本报道,该文件要求各联邦机构在6月6日前向总务管理局提交已终止与哈佛大学合作的合同清单。

此前,美国政府已多次宣布削减对哈佛大学的联邦资金。哈佛大学4月14日拒绝了特朗普政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求后,特朗普政府宣布将冻结对该校总额为22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同款项。5月13日,美国政府再度削减哈佛大学联邦资助,在此基础上进一步削减4.5亿美元。

5月26日,特朗普再度对哈佛大学发出削减资金威胁,称如果哈佛不提交外国学生名单,联邦政府将考虑削减该校的30亿美元拨款,并将这些拨款分配给全国各地的职业学校。

攻击力转向加州大学

美国政府与哈佛大学的“交锋”胶着之时,又将攻击力转向了加州大学。一名司法部官员称,政府打算就反犹太主义指控起诉加州大学。

美国司法部民权司高级法律顾问利奥·特雷尔正在领导一个打击反犹太主义的多机构工作组。他在5月27日福克斯新闻的一次采访中表示,美政府将“对加州大学系统”和“东海岸、西海岸、中西部”的其他大学提起大规模诉讼。

特雷尔称:“预计联邦政府将提起仇恨犯罪指控。”该指控基于美国民权法第七条。该法保护人们免受基于“种族、肤色、宗教、性别或国籍”的就业歧视。

加州大学发言人在一份声明中表示,该大学“憎恶反犹太主义,并正在努力解决、打击和消除整个系统中各种形式的反犹太主义”。

东京大学是日本最知名学府之一,其管理层日前接受日本媒体采访时透露,该校正考虑暂时性接收受美国政策影响的在美国际学生。京都大学一名发言人告诉法新社记者,该校正考虑接收来自美国大学的年轻研究人员。

国际学生的学费是美国高校重要收入来源。特朗普政府一系列动作引发美国学术界抗议和留学生不安。欧洲多国政府纷纷呼吁本土大学趁机吸纳被迫“逃离”美国的人才。

本文图据新华社、央视新闻